
Section Genevoise : extrait du procès-verbal de
la séance du 22 avril 1913

Autor(en): Cless, C.

Objekttyp: AssociationNews

Zeitschrift: Schweizerische Geometer-Zeitung = Revue suisse des géomètres

Band (Jahr): 11 (1913)

Heft 5

PDF erstellt am: 05.08.2024

Nutzungsbedingungen
Die ETH-Bibliothek ist Anbieterin der digitalisierten Zeitschriften. Sie besitzt keine Urheberrechte an
den Inhalten der Zeitschriften. Die Rechte liegen in der Regel bei den Herausgebern.
Die auf der Plattform e-periodica veröffentlichten Dokumente stehen für nicht-kommerzielle Zwecke in
Lehre und Forschung sowie für die private Nutzung frei zur Verfügung. Einzelne Dateien oder
Ausdrucke aus diesem Angebot können zusammen mit diesen Nutzungsbedingungen und den
korrekten Herkunftsbezeichnungen weitergegeben werden.
Das Veröffentlichen von Bildern in Print- und Online-Publikationen ist nur mit vorheriger Genehmigung
der Rechteinhaber erlaubt. Die systematische Speicherung von Teilen des elektronischen Angebots
auf anderen Servern bedarf ebenfalls des schriftlichen Einverständnisses der Rechteinhaber.

Haftungsausschluss
Alle Angaben erfolgen ohne Gewähr für Vollständigkeit oder Richtigkeit. Es wird keine Haftung
übernommen für Schäden durch die Verwendung von Informationen aus diesem Online-Angebot oder
durch das Fehlen von Informationen. Dies gilt auch für Inhalte Dritter, die über dieses Angebot
zugänglich sind.

Ein Dienst der ETH-Bibliothek
ETH Zürich, Rämistrasse 101, 8092 Zürich, Schweiz, www.library.ethz.ch

http://www.e-periodica.ch



— 174 —

erledigt, da sämtliche bisherigen Mitglieder wieder bestätigt
wurden. Die Konstituierung des Vorstandes hat nicht erfolgen
können, da zwei Vorstandsmitglieder am Besuche verhindert
waren.

a) Vorstand: Präsident: A. Kreis, St. Gallen. Mitglieder:
H. Grot, Arbon, R. Sigg, Rotmonten-St. Gallen,
I. Eigenmann, Frauenfeld, O. Possert, Frauenfeld.

b) Taxationskommission: Präsident: A. Kreis, St. Gallen.

Mitglieder: G. Schweizer, Wil, J. Eigenmann,
Frauenfeld, F. Bietenholz, St. Gallen, W. Weber,
Frauenfeld.

c) Rechnungsrevisoren : R. Spörri, St. Gallen, J. Schneebeli,
St. Gallen.

Als nächster Versammlungsort wird Gossau bestimmt.
In der allgemeinen Umfrage teilt Zentralpräsident Ehrensberger

das Wesentliche der bevorstehenden Generalversammlung
mit. Ferner wird beschlossen, an unsern in den Ruhestand
getretenen verdienten und langjährigen Lehrer Herrn Professor
Stambach ein Sympathietelegramm zu übersenden.

Trotz eines leichten Regens Hess es sich der Grossteil der
Versammelten nicht nehmen, nach dem gemeinsamen Mittagessen

und dem obligaten Kaffejässchen unserm Kollegen Denzler,
der droben auf dem luftigen, „sonst" aussichtsreichen Rosenberg

eine jugendfröhliche Wirtschaft führt, einen kurzen Besuch
abzustatten.

St. Gallen, den 8. Mai 1913. Der Aktuar: R. Sigg.

Section Genevoise.
Extrait du procès-verbal de la séance du 22 avril 1913.

La section a examiné le projet de statuts de la Société
centrale et a décidé d'envoyer au Comité central les observations

suivantes:
Titre II. Suppression du 2e alinéa de l'article 8, entraînant

également la modification du 2e alinéa de l'article 37.
La section est d'avis que chaque section doit avoir intérêt

à augmenter le nombre de ses sociétaires, en accueillant des

personnes qui, sans être géomètres, s'intéressent aux questions
de notre métier. Ces personnes peuvent être heureux de se
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trouver dans un cercle local, sans désirer cependant faire partie
de la Société centrale.

Il est demandé par conséquent de modifier les articles 8
et 37 dans le sens indiqué plus haut.

Titre III, lettre D. La société fait toutes ses réserves au

sujet du chapitre concernant la commission de taxation et au

sujet des articles qui en dépendent.
Elle estime que l'influence de cette commission ne sera

d'aucune utilité, parce qu'elle fera double emploi avec les
commissions cantonales de taxation et avec la commission fédérale
de taxation. Elle croit qu'une commission centrale de statistique

rendrait plus de services, en réunissant tous les
documents de la taxation que chaque section serait tenue de lui
communiquer.

Titre III, lettre E, journal. La société émet le vœu que
l'on réalise au plus vite le vœu des collègues suisses romands,
relatif à la parution du journal publiant tous les articles
simultanément dans les deux langues. Par ordre:

Le secrétaire: C. Cless.

f Kollege J. Bussmann,
der am Sonntag den 20. April abhin die Versammlung in Basel
und die Exkursion nach Äugst der Vereinssektion Aargau-Basel-
Solothurn noch fröhlich mitmachte, war schon Tags darauf, um
11 Uhr, ein toter Mann.

Bussmann war gebürtig aus Herbetwil im Kanton Solo-
ihurn. Nach Vollendung seiner Berufsstudien arbeitete er eine

Zeitlang im Kanton Bern und an der Gotthardbahn. Um das

Jahr 1895 aber kam er nach Allschwil bei Basel, wo er mehrere
Jahre verblieb und dort die Güterregulierung der ganzen grossen
Gemeinde, als erste derartige Arbeit in Baselland, durchführte.
Dabei erwarb er sich grosse Erfahrung und Gewandtheit im
Verkehr mit dem Landvolk. Er wusste die Rekurrenten zu
fassen und zufrieden zu stellen, wie kaum ein anderer. Gerne

übertrug man ihm daher noch viele andere Güterregulierungen,
so in Oberwil, in Reinach, in Gelterkinden, in Ettingen, in
Schönenbuch, und später, nachdem er sich 1907 in Aarau
angesiedelt, auch in Möhlin und Veitheim (Kanton Aargau). In diesem
Kanton führte er 1898—1903 auch die Gemeindevermessungen
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